

单县以庭院“小美”汇聚乡村“大美”

本报讯 (通讯员 刘厚珉) 近日,在单县张集镇玉皇庙村村民付永强的庭院里,笔者看到月季、雏菊竞相开放,火红的石榴挂满枝头,每天都有邻居坐在院子里喝茶聊天。“农村环境综合治理确实有很大的成效,只有家干净了,大环境才能得到改善。”谈到村里的环境变化,付永强激动地说。

近年来,单县全力推动“美丽庭院”“清洁庭院”创建,并将其作为改善农村人居环境的有力抓手,让家庭“小美”汇聚成乡村“大美”。张集镇以“美丽庭院”“清洁庭院”创建为契机,鼓励群众在庭院内

种植花草,做到门前有树、家中有绿、院中有花。同时与“传家训、立家规、扬家风”融为一体,加快农村生态文明建设步伐。

“美丽庭院”“清洁庭院”提升了群众的生活环境,也改变了贫困群众的精神面貌。董翠芝是浮岗镇小王庄村的贫困户,孩子常年在外务工,她和老伴在家生活,每天她都会把屋外打扫得干干净净。董翠芝说:“家里干净整洁,心情也好了。”

在“清洁庭院”创建中,浮岗镇对贫困户庭院状况进行分类管理,积极开展“互看、互学、互评”等活动,让贫困户在看得

见、学得会的榜样中,改变生活陋习,改善家居面貌。“对于有能力的贫困户,我们要求自主清洁庭院,对于没有能力的贫困户,我们组织村妇联支委会成员和志愿者,帮助提升和打造,实现物质和精神方面的共赢。”浮岗镇妇联主席陈迎春介绍说。

庭院的“小美”汇聚乡村的“大美”。目前,单县共打造“美丽庭院”2.49万户,贫困户“清洁庭院”创建正在进行中。随着创建工作的深入推进,一个个美丽庭院不仅提升了广大农民群众的生活品质,而且巩固提升了农村人居环境综合整治成果。



单县郭村镇大韩庄村志愿者在帮助村民清理厨房卫生

供热季供热公司联合执法部门将对用热小区开展撒网式稽查 盗暖户将被列入供热“黑名单”

本报讯 (通讯员 刘勇) 连日来,单县强化维护和保障热用户及供热公司的合法权益的宣传教育,促进集中供热的民生事业发展,受到广大群众的广泛关注。

据山东龙盛供热有限公司介绍,私自开通、改装供热管道不仅给供热企业造成重大的经济损失,而且严重侵害了已缴纳费用居民的合法权益。同时,改装用暖管道也埋下了很多安全隐患,部分市民反映较为强烈。

每到供热季,山东龙盛

供热有限公司联合执法部门深入反映强烈的小区进行大排查,确保供热安全和供热质量。去年,联合执法机关对私自收取热费的违法人员刑拘3人、查处盗暖用户100余户,并列入集中供热“黑名单”。

《菏泽市供热条例》规定,单位和个人有危害供热设施行为的,由供热主管部门责令停止违法行为,限期恢复原状或采取其他补救措施,对单位处3万元以上10万元以下罚款,对个人处5000元以下罚款,造成损失的,依法承担赔

偿责任;构成违反治安管理行为的,由公安机关依法处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

据悉,今年供热之前和之中,供热公司还将联合执法部门对各供热小区开展撒网式供热稽查,一经查实私自收取热费的人员、盗暖用户依法惩治,维护用热居民合法权益及供热公司正常运营秩序。

同时,欢迎广大热用户对盗暖行为进行举报,对举报查实的用户,供热公司将给予奖励。

小王庄村:新时代展开新画卷



村民在文化广场上休闲娱乐

林荫消夏 文体娱乐



9月7日,单县黄岗镇崔楼村一片林荫下,百余名群众正在扭秧歌。“这里空气好,还凉爽,大伙儿扭起秧歌,又快乐还健身,我们都喜欢到这里来!”村民崔爱民说。

单县正在开展的消夏文艺健身活动持续开展,村村开辟林荫消夏场地,集中培训农村文体骨干,巡回乡村文艺演出,动员文体爱好者自娱自乐,活跃了农村群众生活,提升了群众的获得感和幸福感。

通讯员 刘厚珉 摄

单县罗汉参入驻道地药材博物馆

本报讯 (通讯员 刘厚珉) 日前,2020年中国道地药材县域产业发展大会在山西省大同市召开,长寿之乡绿色发展区域合作联盟成员单位山东省菏泽市单县、威海市文登区等有关领导及企业代表受邀参加大会,作为长寿食品、地方特产的单县罗汉参一展药食同源的价值与风采。

2020中国道地药材县域产业发展大会由中国中药文化研究会、中国中药协会、山西省大同市人民政府、中国农业电影电视中心、山西恒宗大健康产业集

团等联合发起主办,来自全国三农领域与医学医药界的专家学者、道地药材重点区域县(市)领导和近百家中药材生产基地代表齐聚大同,共谋中医药事业和产业高质量发展之路。

大会将引导资本对接产业资源,搭建一个政府指导、县域联合、产业互助、跨界合作的共创共享共赢特色产业发展平台,助力县域地区道地药材基地建设,促进产业健康发展,加强道地药材生产基地跨区域协作。

单县罗汉参作为道地药材

成功入驻中国(大同)道地药材博物馆,表明罗汉参的优良品质和药理作用符合道地药材的标准需求,同时在道地药材县域产业发展大会上,单县罗汉参进行了专柜展示,并进行了详细讲解、宣传。

科学研究表明,罗汉参特殊的功能作用,已为人体健康做出了积极的贡献。单县罗汉参入驻中国(大同)道地药材博物馆,为进入中国中药行业奠定了基础,取得了通行证,将有效促进罗汉参产业发展。

在单县浮岗镇小王庄村生活了70多年,范永平见证着小王庄从一片片麦田到吃、住、游于一体的现代化旅游新农村的转变。

“就在10年前,我们村环境很差,垃圾满天飞,污水满街流,破屋烂院、残垣断壁随处可见。如今我们村四季都是美景,独特风格的民宿吸引着游客前来观光旅游,现在户户通硬化路已达95%以上,白天可以在浮龙湖游玩,晚上家门口广场上转转聊聊天。看这里,这曾是一片废弃地,现在已经打造成了最具特色的休息驿站。”77岁的老党员范永平指着修建好的“清农学堂”介绍说,像这样集餐饮、休闲和居住为一体的旅游度假民宿,村里已经修建了20余家。

小王庄村位于浮龙湖南岸,辖小王庄、小马庄、前瞿庄3个自然村,耕地面积1077亩。2018年,小王庄村被列入美丽乡村建设示范村,在美丽乡村打造中,由镇政府出资,聘请专业设计团队对小王庄进行美丽乡村整体设计,建设清农学堂、生态餐厅、特色农产品小市场、体验式手工作坊、休闲广场、村庄标识牌等。为进一步提高村民参与旅游业的积极性,镇政府再次出资100万元,作为奖补资金,动员群众对原有

房屋进行民宿改造,从事餐饮、民宿、小商铺经营等。截至目前,仅小马庄自然村就有22户群众申请民宿改造。

“你看,走进这些白墙青瓦的民宿,随处可见木雕、书画等小品,各类鲁西南的文化形态与生活气息相结合,赋予了建筑崭新的生命力。”小王庄村党支部书记董清泰说。

“现在村里不少跟我一样的年轻人都选择了回家创业,现在有40多位老乡在我们厂里工作,看到熟悉的面孔在一起工作,我颇有成就感。”采访中,单县鑫乐服饰加工厂总经理董会明作为年轻创业代表告诉笔者。

目前,通过美丽乡村建设,村容村貌有了大幅度改善,村内环境有了质的提升,依托浮龙湖景点发展特色旅游观光产业,建设高标准农业大棚100个,为贫困群众提供岗位1000余个,采用无公害种植技术,栽培西红柿、黄瓜等蔬菜,直供大型商超。还有精品采摘区,为前来旅游观光的游客提供采摘体验场所,在提升果蔬附加收入的同时,增加贫困人口旅游收入,进一步加快脱贫步伐,推动乡村振兴。

通讯员 刘波